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Na Slezské máme Urbanistický projekt roku 2024
Vážení spoluobčané,

s velkou radostí vás chci informovat o tom, 
že urbanistický projekt na proměnu ulic 
Frýdecká a Bohumínská z dílny architekto-
nického studia AFRY CZ získal prestižní 
ocenění Urbanistický projekt roku 2024. 
Stalo se tak v rámci 10. ročníku soutěže 
Stavba roku.

Ocenění se udílela na konci měsíce června
v Praze, kde slezskoostravský projekt uspěl 
v silné konkurenci dalších projektů z Prahy
a ostatních krajů. Architektonické studio 
AFRY CZ studii a investiční záměr proměny 
ulic Bohumínská a Frýdecká zpracovává pro 
město Ostravu.

Soutěž Urbanistický projekt roku vypisuje 
tradičně Nadace pro rozvoj architektury
a stavitelství spolu s Ministerstvem pro 
místní rozvoj a dalšími institucemi zabývají-
cími se architekturou a stavebnictvím. 
Odborná porota je složená ze zástupců 
vypisovatelů.

Vítězný projekt studia AFRY CZ se zaměřu-
je na rozvoj širšího území kolem Bohumín-
ské a Frýdecké, které nyní představují barié-
ru pro své okolí. Jeho hlavním cílem
je propojení Moravské a Slezské Ostravy 
přes řeku Ostravici, což umožní revitalizaci 
částečně zaniklé Slezské Ostravy. Tato 
oblast o velikosti 330 hektarů má značný 
potenciál pro moderní a kvalitní bydlení
i volnočasové aktivity. Projekt se bude reali-
zovat až do roku 2055, s menšími zásahy 
však chceme začít již v nejbližších letech.

Optimalizovaný scénář zahrnuje úpravy 
veřejné hromadné dopravy, mostních 
objektů, zeleně, technické infrastruktury
a v neposlední řadě jsou součástí data, 
která slouží pro další podrobnější doprav-
ně-inženýrské modely a posudky, se který-
mi pracují i navazují investiční záměry pro 
jednotlivé úseky. Ruku v ruce s postup-

ným rozvojem výstavby a proměnami 
dopravní infrastruktury bude udržována 
vhodná intenzita automobilové dopravy
a možnosti parkování.

Cílem je město propojit, kultivovat prostředí 
pro život všech generací i podpořit soukro-
mý, společenský a podnikatelský život. 
Proměna ulic Bohumínská, Frýdecká
se může stát zásadním impulsem, který 
přinese Ostravě zvýšení kvality života
a mnoho nových efektivních příležitostí. 
Jsem rád, že tento ambiciózní projekt oce-
nili i odborníci z celého Česka!

Mezi dalšími projekty přihlášenými v soutěži 
byly například Železniční mosty pod Vyše-
hradem, projekt Smíchov City Praha nebo 
Centrální nábřeží Mže Plzeň. Aktuálně
je všech 15 do soutěže přihlášených archi-
tektonických studií k vidění až do konce 
měsíce září na výstavě v pražské Galerii 
Nadace ABF, Václavské náměstí 31.
V průběhu roku budou vystaveny i na řadě 
dalších míst po celé České republice.

Nesmírně mě těší, že se Slezské dostalo tak 
výrazného ocenění, a že jsme a budeme 
tolik vidět v celé zemi.

Poděkování samozřejmě patří všem, kteří se 
na tomto skvělém projektu podíleli a podíle-
jí – architektonickému studiu AFRY CZ, 
městské organizaci MAPPA Ostrava, býva-
lému i současnému vedení města a všem, 
kteří na přípravě projektu participují!

Richard Vereš
starosta městského obvodu
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Jsme nesmírně hrdí na to, že naše práce na urbanistické 
studii pro proměnu ulic Bohumínská a Frýdecká byla 
oceněna jako Urbanistický projekt roku 2024. Toto 
ocenění je důkazem naší snahy o vytváření udržitelných
a inovativních řešení, která zlepší kvalitu života v lokali-
tách, které rozvíjíme. Věříme, že náš projekt přinese 
pozitivní změny a přispěje k revitalizaci této důležité 
části města.

Řekli o ocenění:

Petr Zeman, šéf ateliéru architektury
a budov, AFRY CZ

Držitelé titulu získali unikátní křišťálové ocenění
v designu Ronyho Plesla od sklárny Rückl.

Začneme v nejbližších letech

Jsme vidět v celé zemi



Pozvání na zasedání Zastupitelstva městského obvodu
V úterý 17. září se od 9.00 hodin koná v KD Heřmanice (Vrbická 151/133)

zasedání zastupitelstva městského obvodu.

 Přímý přenos můžete sledovat na Facebooku Slezské Ostravy.
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Nové podoby se dočkalo prostranství před kostelem sv. Josefa ve Slezské Ostravě. Místo, které je 
jedním z hlavních vstupů do areálu ústředního hřbitova, bylo dlouhodobě zanedbané, neumožňovalo 
bezbariérový přístup a zčásti sloužilo jako parkoviště.

Nyní prostranství získalo nejen nové povrchy
a mobiliář, ale opraveno bylo i schodiště ke koste-
lu, z jeho boční strany pak vznikl bezbariérový 
přístup. Vysazeny byly nové stromy a doplněna
i další zeleň. Ve spolupráci s farností proběhla
i hydroizolace budovy kostela, který snad v dalších 
letech získá novou fasádu a střechu. Za vstupem 
do areálu ústředního hřbitova vyrostla nová květi-
nová síň, která doplní květinovou síň u druhého
z hlavních hřbitovních vstupů.

„Tato akce je pokračováním série rozsáhlých 
investic, které již šestým rokem na ústředním 
hřbitově realizujeme. Postupně jsme zrekon-
struovali přístupové schodiště a vstupní portál
ke krematoriu, budovy hřbitovní správy na ulici 
Těšínské, vybudovali centrální hřbitovní smetník 
nebo postavili nová kolumbária. V letošním roce
pak byla zahájena výstavba nového zázemí pro 

dělníky, kteří se o naše slezskoostravské hřbitovy 
starají. A již v příštím roce by mohla začít i velká 
investice města, kterou je rekonstrukce kremato-
ria,“ uvádí starosta Richard Vereš.

„Věřím, že všechny tyto akce jsou na ústředním 
hřbitově opravdu vidět a jsem rád, že řada 
návštěvníků si péči o hřbitovy na Slezské velmi 
chválí,“ doplňuje starosta.

Kostel svatého Josefa byl postaven v letech 1780-
–1783 u tehdy nové silnice vedoucí na Těšín. Jedná 
se o pozdně barokní stavbu ovlivněnou klasi-
cismem. Městský obvod má za sebou již jednu 
zdařilou úpravu okolí kostela, a to v Heřmanicích
u kostela sv. Marka. Dříve nevzhledné asfaltové 
parkoviště před kostelem nahradila v roce 2022 
kvalitní dlažba s městským mobiliářem a stromy.

Nové prostranství před kostelem svatého Josefa



SLEZSKOOSTRAVSKÝ EXPRES
PREMIÉRA KAŽDÉ ÚTERÝ V 16:34 HODIN!

ÚT 19:34; 22:34
ST 04:34; 07:34; 10:34; 13:34
PÁ 17:34; 20:34; 23:34
SO 05:34; 09:34; 11:34; 14:34

PRAVIDELNÉ REPRÍZY:
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ným rozvojem výstavby a proměnami 
dopravní infrastruktury bude udržována 
vhodná intenzita automobilové dopravy
a možnosti parkování.

Cílem je město propojit, kultivovat prostředí 
pro život všech generací i podpořit soukro-
mý, společenský a podnikatelský život. 
Proměna ulic Bohumínská, Frýdecká
se může stát zásadním impulsem, který 
přinese Ostravě zvýšení kvality života
a mnoho nových efektivních příležitostí. 
Jsem rád, že tento ambiciózní projekt oce-
nili i odborníci z celého Česka!

Mezi dalšími projekty přihlášenými v soutěži 
byly například Železniční mosty pod Vyše-
hradem, projekt Smíchov City Praha nebo 
Centrální nábřeží Mže Plzeň. Aktuálně
je všech 15 do soutěže přihlášených archi-
tektonických studií k vidění až do konce 
měsíce září na výstavě v pražské Galerii 
Nadace ABF, Václavské náměstí 31.
V průběhu roku budou vystaveny i na řadě 
dalších míst po celé České republice.

Nesmírně mě těší, že se Slezské dostalo tak 
výrazného ocenění, a že jsme a budeme 
tolik vidět v celé zemi.

Poděkování samozřejmě patří všem, kteří se 
na tomto skvělém projektu podíleli a podíle-
jí – architektonickému studiu AFRY CZ, 
městské organizaci MAPPA Ostrava, býva-
lému i současnému vedení města a všem, 
kteří na přípravě projektu participují!

Necelého půl roku trvala stavba nového dětského hřiště na sídlišti Kamenec. Vzniklo na místě starého 
asfaltového plácku. Nové hřiště vyniká barevností i množstvím hracích prvků. Městský obvod stála 
stavba hřiště necelé tři miliony korun.

Podnět na výstavbu hřiště přišel přímo od obyva-
tel sídliště, kteří se obrátili se svým přáním na slez-
skoostravskou radnici. Ta proto v červenci minulé-
ho roku uspořádala přímo v místě vzniku nového 
hřiště setkání s obyvateli sídliště i s architekty
z ostravské architektonické kanceláře Mika Svobo-
da architekti. 

„Chodí sem spousta rodin s dětmi, pořádají se 
zde dětské oslavy narozenin, bylo by super, 
kdyby se hřiště i okolí změnilo,“ prohlásil za oby-
vatele sídliště přející si vybudování nového hřiště 
Cyril Svoboda. Stavební práce začaly na jaře 
tohoto roku. Stavebníci nejprve museli zlikvidovat 
starou asfaltovou plochu, teprve poté mohli začít 
se stavbou.

Zcela nové hřiště získalo barevný povrch, nové 
herní prvky i mobiliář. Děti s rodiči se mohou těšit 
z nového pískoviště, opičí dráhy nebo houpaček. 
To vše je doplněno lavičkami i domečkem pro skla-
dování hraček. Novinkou je rovněž velký piknikový 
stůl.

Pro architekty ze společnosti Mika Svoboda archi-
tekti bylo jedním z cílů při navrhování nové 
podoby hřiště zachovat přírodní charakter území. 
Podle toho byly také voleny materiály dopadových 
ploch, design jednotlivých herních prvků i mobiliá-
ře. Nezapomnělo se ani na stojany na kola nebo 
nový odpadkový koš.

„Vše, na čem jsme se loni s obyvateli sídliště a 
také architekty domluvili, má nyní reálnou 
podobu. Ohlasy na nové hřiště máme od místních 
občanů velmi příznivé. Jsem rád, že se nám opět 
podařilo proměnit kus desítky let zanedbávané-
ho území Slezské Ostravy. Projekt nového hřiště 
na Kamenci dopadl velmi dobře a vůbec nezna-
mená, že je definitivně u konce. Až praxe ve vyu-
žívání hřiště ukáže, zda nepřidáme další hrací 
prvky nebo prostor dále vhodně neupravíme,“ 
konstatoval starosta obvodu Richard Vereš.

Dětské hřiště na Kamenci je hotovo
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V areálu heřmanického fotbalového klubu se
v pátek 23. srpna konal již 5. ročník Heřmanic-
kých dožínek. Pořadateli byli FC Heřmanice Slez-
ská a Myslivecký spolek Ostrava Heřmanice. Part-
nery se staly městský obvod Slezská Ostrava
a heřmaničtí dobrovolní hasiči.

Během celého odpoledne se představili mladí 
hasiči ukázkou hasičské školičky, k vidění byla
i hasičská technika v akci. Pro děti pořadatelé 
připravili řadu atrakcí včetně velkých hlavolamů,
s dětským programem vystoupilo divadlo Mimo. 
Na pódiu hrála rocková skupina Skrat. 

Oslavy heřmanických dožínek zahájilo symbolické 
předání dožínkového věnce, který dostal od 
heřmanických myslivců starosta městského 
obvodu Richard Vereš. „Věnec se historicky 
předával vždy největšímu hospodáři ve vsi.
V rámci Slezské Ostravy je tímto největším 
hospodářem městský obvod, který zde vlastní 
nejvíce pozemků, proto přebírám tento dožínko-
vý věnec já,“ vysvětlil starosta.

Již tradiční součástí Heřmanických dožínek
se staly myslivecké speciality jako domácí klobás-
ky, srnčí steaky nebo karbanátky z kuchyně 
heřmanických myslivců.

V Heřmanicích slavili dožínky

Starosta Richard 
Vereš ocenil
nejmladší heřma-
nické hasiče.

Ukázka hasičské 
školičky

Na slezskoostravském břehu řeky Ostravice pod 
mostem Miloše Sýkory zněly v sobotu 24. srpna 
bluesové a swingové melodie. Kulturně sportovní 
spolek Elegant zde pořádal již čtvrtý ročník akce 
nazvané Letní blues po Sýkorákem.

Orchestr Swingalia hrál osvědčené evergreeny, 
příchozí mohli absolvovat workshopy na téma 
základy tance swingu a blues. K dispozici byl i 
speciální cyklobar s nejrůznějšími pochutinami. 
„Snažíme se o to, aby v ulicích hrály kapely a lidé 
tancovali. Hledáme pro naše akce architektonicky 
nezvyklá místa a lokalita pod mostem Miloše 
Sýkory je jedním z nich,“ říká o činnosti spolku 
jeho zakladatelka Karin Raszková.  Vstup na akci 
byl bezplatný, bezplatné byly také workshopy pod 
vedením zkušených tanečníků.

Pod Sýkorův most dorazily stovky lidí. V horkém 
letním podvečeru lidé tančili, poslouchali živou 
hudbu a ochutnávali nabídku cyklobaru. Letní 
blues pod Sýkorákem bylo jednou z akcí Swingo-

vého léta, který spolek Elegant pravidelně pořádá 
mezi  měsíci květnem a zářím. Tančírny i s živou-
hudbou tak díky spolku se konají také například
v Jubilejní kolonii v Hrabůvce, v sadu J. Jabůrkové 
ve Vítkovicích nebo na náměstí Gen. Svobody
v Zábřehu.

„Tančírny, včetně té pod Sýkorákem, se setkávají 
s neuvěřitelným zájmem, což nás velice těší. Také 
letos byla atmosféra úžasná,“ shrnula tanečně 
hudební večer u břehu řeky Ostravice Karin 
Raszková.

Swing a blues zněly pod mostem Miloše Sýkory

Akci Letní blues pod Sýkorákem podpořil městský obvod Slezská Ostrava
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K významnému životnímu jubileu gratulovali paní 
Martě Matuškové starosta městského obvodu 
Richard Vereš a náměstkyně primátora a radní 
městského obvodu Slezská Ostrava Dagmar 
Macháčková. Paní Martě Matuškové, která oslavila 
15. srpna 102 let, společně předali velikou kytici, 
dárkový koš a také v obálce osobní blahopřání.

Paní Marta Matušková oslavila své narozeniny
ve velkém rodinném kruhu v Charitním domě
sv. Václava – domově pokojného stáří v Heřmani-
cích, kde je spokojenou uživatelkou již pátým 
rokem. „Mám tady svůj pokoj, nic mi nechybí, 
velmi dobře se o mě starají,“ řekla oslavenkyně.
Na otázku, jaké to je, mít 102 let, odpověděla
s úsměvem: „Je to fuška.“ Své narozeniny oslavila 
i malou skleničkou metaxy. „Důležité pro mě je,
že jsem s rodinou. Takto jsem šťastná,“ svěřila se.
I přes svůj důstojný věk paní Marta Matušková stále 
čte a sleduje dění ve světě. 

Narodila se v roce 1922 v Roudnici nad Labem, 
později pracovala jako sekretářka a byla v domác-

nosti, kde vychovávala tři děti – dceru Markétu
a syny Pavla a Martina. Nyní je prababičkou osmi 
pravnoučat. Do Ostravy se přistěhovala v roce 
1949 za svým manželem, Jaromírem Matuškem. 
Ten působil v hornictví, zastával vysoké funkce
v OKD, v letech 1970 – 1974 byl ministrem paliv
a energetiky ČSSR. 

Gratulace ke 102. narozeninám
paní Marty Matuškové

Ve Slezské Ostravě jsou dva nové cyklopanely
u cyklostezky podél řeky Ostravice. Jeden stojí
u Loděnice, druhý u lávky do Komenského sadů
na sídlišti Kamenec.

Součástí cyklopanelu je kompresor k nafouknutí 
kola, čtyři stojany na kolo, čtyři zásuvky na 230 
voltů na nabíjení elektrokol, osm USB portů
na nabíjení mobilních telefonů a další elektroniky, 
stejně jako uzamykatelné boxy pro nabíjení telefo-
nu za vratnou zálohu pěti korun, respektive jedno 
euro. Lidé se zde mohou připojit na WIFI síť.
K dispozici je také automatizovaný externí defibri-
látor. Okolojdoucím cyklopanel ukazuje na LED 
panelu aktuální čas a teplotu.

Zajímavostí je, že zařízení nevyžaduje připojení
do elektrické sítě. Veškerou energii na svůj provoz 
čerpá ze solárního panelu, který je zároveň stříš-
kou. 

„Slezská Ostrava je vůbec prvním ostravským 
obvodem, kde byly nové cyklopanely instalovány. 
Právě cyklostezka u řeky Ostravice patří k nejob-
líbenějším v Ostravě. Chceme proto cyklistům 
umožnit dofouknout či dobít kolo. Věřím,
že jejich instalace nejen podpoří rozvoj cyklistiky 
ve městě, ale oživí i veřejný prostor u řeky Ostra-
vice,“ uvedl starosta Richard Vereš.

Cyklopanely má Slezská Ostrava jako první obvod
Městský obvod Slezská Ostrava získal na tento 
projekt dotaci ve výši 291 500 Kč z Moravskoslez-
ského kraje, konkrétně z programu Podpora rozvo-
je cykloturistiky v Moravskoslezském kraji 2024+.
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V městském obvodě Slezská Ostrava se během 
léta opravovaly chodníky a vozovky. Nový povrch 
získal chodník podél ulice Orlovská. Opravou 
prošly rovněž chodníky na ulicích Na Vizině, Olbra-
chtova nebo Na Úrovni. Nové vozovky se dočkala 
ulice Výdušná v Koblově.

„Slezská Ostrava, jako rozlohou největší obvod 
ve městě, spravuje 115 kilometrů vozovek a 90 
kilometrů chodníků. Jde v podstatě o nekoneč-
nou práci, údržba tolika kilometrů komunikací
si vyžaduje značné finanční náklady,“ řekl staros-
ta městského obvodu Richard Vereš.  

Letní opravy chodníků a vozovek

V Zoo Ostrava byla v měsíci srpnu dokončena rekonstrukce zadní části pavilonu Tanganika. Tuto 
nejstarší část budovy, která byla postavena na začátku 60. let minulého století, kdysi obývali sloni
a nosorožci. V nově upravených prostorech se nyní usídlily mangusty žíhané, zcela nový druh chovaný 
ostravskou zoo. Znovu je otevřena i část s převráceným světelným režimem, Noční Tanganika, která 
musela být kvůli stavebním úpravám také uzavřena. 

Mangusty žíhané žijí v rodinných skupinách, které 
mohou mít až 40 členů. Jsou aktivní přes den,
v noci odpočívají ve vlastních vyhrabaných zem-
ních norách, kde rodí i mláďata. „Expozičně-cho-
vatelské zařízení je zpodobněno členitě, a kromě 
volného prostoru zahrnuje i nory, do kterých lze 
na několika místech nahlédnout skleněnými 
průhledy,“ popisuje rekonstruovanou část pavilo-
nu mluvčí zoo Šárka Nováková.

Naproti expozice mangust zůstala kostra hrocha, 
vedle ní zbývá dobudovat nové akvárium o objemu 
7000 litrů. Budou v ní ryby a živočichové oblasti 
jezera Tanganika. V rámci rekonstrukce byl upra-
ven i zadní vstup do pavilonu, který byl doplněn 
vyrovnávací rampou pro pohodlný přístup kočárků 
a invalidních vozíků. Celkové náklady na přestavbu 
této části pavilonu činily 25,5 milionů korun a byly 
hrazeny z prostředků statutárního města Ostrava, 
které je zřizovatelem a majitelem Zoo Ostrava.

„Za zoo ve Slezské Ostravě jsme moc rádi, ovšem 
návštěvy dnes již statisíců turistů spolu přinášejí
i různá úskalí. Je důležité, aby zahrada žila
v souladu s okolím. Řešíme proto parkování
i úpravy této části našeho obvodu,“ řekl během

návštěvy zrekonstruovaného pavilonu starosta 
Richard Vereš.

Opraveny tak byly v nedávné době chodníky
i silnice vedoucí k zoo, stejně jako zastávky MHD
v její blízkosti. Od loňského roku funguje u zahrady 
nový parkovací dům pro dvě stovky aut. V loňském 
roce byla Zoo Ostrava druhým nejnavštěvovaněj-
ším místem Moravskoslezského kraje, přišlo do ní 
612 tisíc návštěvníků. První byla Dolní oblast Vítko-
vice s 891 tisíci návštěvníky, třetí Lysá hora, kam 
vystoupalo 320 tisíc turistů. 

Pavilon Tanganika: Po rekonstrukci a s mangustami

Nový povrch na ulici Výdušná
v Koblově.

Ulice Orlovská.
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Břehy řeky Ostravice mezi Loděnicí a mostem Miloše Sýkory ožily v sobotu 22. června dalším ročníkem 
Rozmarných slavností řeky Ostravice. Tradičního sjezdu netradičních plavidel po řece se letos zúčast-
nil rekordní počet posádek, celkem 14, a na jejich dopravních prostředcích bylo vidět, že kreativitě
se meze nekladou.

Rozmarné slavnosti řeky Ostravice opět propojily 
Slezskou a Moravskou Ostravu raftovým mostem. 
Návštěvníci si mohli užít bohatý program,
ale hlavně sjezd netradičních plavidel, který
je vždy největším lákadlem. Pod slezskoostravskou 
Loděnicí se už od dvou hodin odpoledne pilně 
připravovala různá plavidla od indiánských kánoí 
přes pirátské lodě až po mašinku.

Originálních nápadů bylo jako každý rok spousta. 
Letos se tak na řece objevili například i králíci
z klobouku Bob a Bobek. Plavili se přitom přímo
ve slavném klobouku kouzelníka Pokustóna. 
Některá plavidla cestu vydržela, jiná už na tom 
byla hůř. Loď Jacka Sparrowa se třeba potopila 
stylově jako ve filmu – v cíli své plavby.

Favoritem letošního sjezdu byla posádka vlaku, 
která zaujala nejen svým plavidlem, ale i sehranou 
scénkou Přepadení Overland Flyeru. Díky tomu 
získali strojvedoucí a kovbojové první místo.

V porotě letos usedli starosta Richard Vereš, 
místostarosta Roman Goryczka a náměstkyně 
primátora města Ostravy a radní Slezské Ostravy 
Dagmar Macháčková. Čekal na ně nesnadný úkol – 
posoudit celkové pořadí zúčastněných plavidel.

„Rozmarné slavnosti řeky Ostravice už patří mezi 
tradiční akce, které městský obvod organizuje. 
Počasí bylo krásné, přišlo hodně diváků, takže
za mě další skvělý ročník. Obzvláště bych vyzdvi-
hl, že náš městský obvod tuto akci organizoval 
poprvé samostatně bez Moravské Ostravy a bez 
města. I přesto se letošní slavnosti nadmíru vyda-
řily.“

První posádka si domů odnesla 10 000 korun
a vítězný tým už má o tom, jak naloží s penězi, 
rozhodnuto. Investuje je do stavby plavidla
na příští ročník Rozmarných slavností.

Rozmarné slavnosti řeky Ostravice s rekordem

Spousta originálních nápadů. Porota měla těžkou práci.

Novou ředitelkou ZŠ Chrustova se od 1. srpna stala Mgr. Hana Pomezná. Do funkce ji na základě kon-
kursního řízení jmenovala Rada městského obvodu Slezská Ostrava, která plní úkoly zřizovatele 
základní školy.

Paní ředitelko, můžete ve stručnosti představit 
ZŠ Chrustova?

Základní kámen naší školy byl položen v roce 1955. 
Podle doby vzniku sice škola patří do minulého 
století, ale pouze z architektonického hlediska. 
Škola se může pochlubit tím, že má téměř polovinu 
mladých pedagogů do 35 let, kteří se nebojí použí-
vat nové výukové postupy v praxi, kolegové mají
s žáky velmi pěkný vztah založený na respektu
a vzájemné důvěře.  Díky těmto vztahům panuje
ve škole ve velké míře ta správná chemie, která 
vytváří příjemné školní klima mezi žáky a pedago-
gy. Z celkové kapacity 420 žáků v  současné době 
navštěvuje školu 250 žáků a učí zde 18 pedagogů. 

Proč jste se o místo ředitelky ve škole ucházela?

Byla to výzva. Minulý pan ředitel Radim Motyčka 
odcházel do důchodu a já si řekla: „Proč to nezku-
sit?“ Sama na škole působím od roku 1998 a možná 
díky tomu vnímám některé věci citlivěji a v širším 
kontextu než ostatní kolegové. Když jsem nastu-
povala do školy, tak jsem zažila, kdy škola doslova 
praskala ve švech, učilo se, kde se dalo. Škola 
doslova hučela jako včelí úl od rána až do odpoled-
ne. Možná, že tato vzpomínka byla dalším impul-
zem k tomu, abych začala uvažovat o tom, že se 
přihlásím do konkurzu a také mě donutila přemýš-
let, jak docílit toho, aby škola opět praskala
ve švech. Má koncepce zřejmě zaujala představite-

Mgr. Hana Pomezná, nová ředitelka ZŠ Chrustova
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Kamenná chata i projektové dny MŠ Bohumínská

Po vydařených besídkách pro maminky a úspěšném vystou-
pení na Slezskoostravském hradě jsme s dětmi vycestovali 
do přírody. Pobyt na Kamenné chatě se vskutku vydařil
a díky počasí jsme měli možnost trávit v lesích a na loukách 
téměř celé dny. Děti, které nejely s námi, si užily Den dětí na 
zahradě, kde pro ně paní učitelky připravily spoustu atrakcí 
a sladkou odměnu. Na programu naší MŠ byly také projek-
tové dny. Děti si měly možnost vyrobit speciální potisk
na trička s pomocí lektora ze zábavného učení. Naše MŠ
se rovněž rozhodla zapojit do projektu Malé technické 
univerzity. Děti se zúčastnily několika lekcí jako Malý archi-
tekt, Stavitel města, Stavitel věží, aj. Součástí lekcí bylo 
seznámení se s těmito profesemi, stavění dle vlastní kreati-
vity, ale také dle technických nákresů a návodů. Dětem se 
projektové dopoledne pod vedením paní lektorky velmi 
líbilo a odnesly si spoustu nových znalostí a dovedností. 

Dalším z projektových dnů bylo pečení chleba, kdy se děti 
měly možnost seznámit s celým procesem vzniku od tvorby 
těsta po hotový výrobek. Voňavý chleba a rohlík si mohly 
odnést domů.  yto projektové dny jsme realizovali z finanční 
podpory statutárního města Ostravy. Celoroční práce vyvr-
cholila tradiční zahradní slavností s rodiči, která tentokrát 

Mgr. Hana Pomezná
- absolvovala Pedagogickou fakultu Ostravské univerzity, obor Učitelství odborných ekonomických předmě-

tů pro SŠ, poté Přírodovědeckou fakultu – Učitelství geografie pro ZŠ 
- má 26 let pedagogické praxe
- vdaná, matka dvou synů
- věnuje se zahradě, má ráda zvířata a přírodu

le městského obvodu natolik, že mi dali šanci přenést 
mou vizi do reálné podoby, za což jim děkuji. 

Jaký bude nový školní rok v ZŠ Chrustova, chystáte 
nějaké novinky?

V podstatě se nepatrné změny dějí už od 1. srpna. V této 
době sice ještě nejsou patrné, protože se přímo nedotý-
kají samotných žáků, ale až tyto malé změny do sebe 
časem zapadnou, tak pevně věřím, že rodiče i žáci pozna-
jí, že ve škole došlo ke změně. Pokud ovšem někdo čeká 
od září razantní změny, tak ho zklamu. Ve funkci jsem 
teprve od 1. srpna, a to musíte sám uznat, že se
za tak krátkou dobu velké změny dít nebudou. Upřímně 
sama budu ráda, že 2. září přivítáme nové prvňáčky 
a stávající žáky ve třídách. Žádné rychlé a razantní změny 
škola teď ani nepotřebuje. Mgr. Hana Pomezná, ředitelka ZŠ Chrustova.

proběhla v indiánském stylu. Rozloučili jsme se s předškoláky, které náčelník pasoval na školáky a děti 
si odnesly nejen krásná trička a bizoní zub moudrosti, ale hlavně spoustu dovedností, znalostí, nových 
přátelství a krásných zážitků, které jim snad zůstanou v srdci tak jako nám. 

Kolektiv MŠ Bohumínská



Objemný odpad z domácností
Do přistavených kontejnerů ukládejte jen velkoobjemový odpad z domácností, nepřeplňujte je a neukládejte 
do nich nebezpečný odpad a elektroodpad, jež lze bezplatně uložit do některého z 12 sběrných dvorů OZO 
Ostrava s.r.o., rovněž odpad nenavážejte na stanoviště po odvozu kontejneru. Další informace naleznete na 
webových stránkách www.ozoostrava.cz nebo na bezplatné telefonní lince 800 020 020. Kontejnery na 
objemný odpad z domácností nejsou určeny pro podnikatelské subjekty. Kontejnery jsou přistavovány v 
průběhu dopoledne (max. do 14:00) a následující den jsou v ranních hodinách odváženy. 

Rozmístění kontejnerů pro sběr velkoobjemového odpadu v období od 18.9.2024 do 3.10.2024.
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Slezská Ostrava

Antošovice
Koblov

Muglinov

Heřmanice

Slezská Ostrava

Kunčice n. Ostravicí

Kunčičky

Bernerova
Na Jánské
Zapletalova
Miloše Svobody
Bohumínská (Kamenec)
Šachetní
Bronzová
8. března
Hradní
Antošovická
Antošovická
Lamař
Antošovická
K Háječku
Antošovická
Žabník
Podsedliště
Blatouchová
Okrajní
Olešní
Klidná
Hladnovská
U Jeslí
Švédská
Hladnovská
Na Úrovni
Keramická
Požární
U Vlečky
Banášova
Fišerova
Parcelní
Záblatská
Stožární
Najzarova
Kubínova
Prokopská
Bohumínská (Kamenec)
Olbrachtova
Nad Ostravicí
Bohumínská (Kamenec)
Bohumínská (Kamenec)
Keltičkova
Zvěřinská
Bohumínská (Kamenec)
Bednářská
Serafinova
U Sýpky
Ostravického
Pstruží
Lorišova
Polní Osada
Rajnochova
Na Rampě

mezi č. 14 - 16
křiž. s ul. Michálkovickou
u domu č. 10
křiž. s ul. Klímkovou
u domu č. 53
křiž. s ul. Na Juřince
mezi domy č. 22 a 14
vedle domu č. 14
křiž. s ul. Na Závadě
křiž. s ul. Lopuchovou
křiž. s ul. U Štěrkovny (u kont. na separov. odpad)
křiž. s ul. Koblovskou
u samoobsluhy
křiž. s ul. Vyvýšenou
U Nové šachty
křiž. s ul. Pobřežní
křiž. s ul. k bývalým kasárnám
naproti č. 272
křiž. s ul. Švédskou
křiž. s ul. Zemanskou
křiž. s ul. Slunečnou
křiž. s ul. Podvojnou
u domu č. 12
parkoviště u samoobsluhy
parkoviště u domů č. 73 - 75
parkoviště naproti MŠ
křiž. s ul. Vančurovou
u hasičské zbrojnice
křiž. s ul. Nad Vodárnou
křiž. s ul. Vrbickou
křiž. s ul. Marešovou
křiž. s ul. Kladivovou
křiž. s ul. Vrbickou
křiž. s ul. Motýlovou
naproti domům č. 50 - 52
parkoviště u č. 58
křiž. s ul. Na Bunčáku
parkoviště za domem č. 40 - 48
křiž. s ul. M. D. Rettigové
křiž. s ul. Dudovou
u domu č. 57
u domu č. 49
křiž. s ul. Hýbnerovou
u parčíku
u domu č. 60
křiž. s ul. Sladovou
křiž. s ul. Frýdeckou
mezi ul. Blokovou a Nogovou
křiž. s ul. Zdobnou
křiž. s ul. Nadační
křiž. s ul. Osadní
křiž. s ul. Zdaru
u domu č. 199
křiž. s ul. Pernerovou
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Hrušov

Slezská Ostrava

Koblov 

Vývozní
Kanczuckého
Plechanovova
Riegrova
Slívova
Kramolišova
Hormistrů
Klímkova
Na Tabulkách

křiž. s ul. Pramennou 
křiž. s ul. U Dolu
křiž. s ul. M. Henryho
mezi č. 9 - 17
křiž. s ul. Na Souvrati
křiž. s ul. Čtvercovou
křiž. s ul Pastrňákovou
u křiž. s ul. Červenkovou
u křiž. s ul. Lucinkovou (u kont. na separ. odpad)

Ve dnech 24. – 27. června se stejně jako v uplynulých letech uskutečnil čtyřdenní zážitkový pobyt pro 
rodiny s dětmi se vzdělávacími potřebami. Ubytování bylo zajištěno v Rekreačním středisku Budoucnost, 
spol. s r. o. ve Frýdlantu nad Ostravicí v Beskydech a účastnily se jej vybrané rodiny ze Vstupních bytů
s doprovodným sociálním programem v Ostravě–Muglinově a evidence OSPOD městského obvodu Slez-
ská Ostrava. 

Zážitkový pobyt pro rodiny s dětmi 

Projekt byl uskutečněn díky finanční podpoře statutárního města Ostra-
vy z prostředků transferu za účelem zabezpečení prevence kriminality. 

Tématem letošního pobytu byly „olympijské hry“. Rodiče a děti byli jako 
obvykle rozděleni do družstev a v duchu předem daného tématu plnili 
stanovené úkoly, které pro ně přichystali zaměstnanci odboru sociálních 
věcí ÚMOb Slezská Ostrava. Na závěr pobytu byli všichni malí účastníci 
obdarováni drobnými dárky a sladkostmi. Pro dospělé účastníky byly 
připraveny vzdělávací semináře zaměřené na dluhovou problematiku, 
dále na drogovou závislost a domácí násilí v rodině. 

Z prostředků projektu statutárního města Ostravy se před konáním 
zážitkového pobytu pro rodiny s dětmi ze sociálně vyloučených lokalit uskutečnily v Azylovém domě
Na Liščině v Ostravě–Hrušově ve dnech 3. června a 13. června vzdělávací semináře, a to s vedoucím oddě-
lení sociálně právní ochrany dětí a městskou policií. 

HLADNOVSKÁ 49 - MUGLINOV

KLUB HLADNÝSEK
Šnečku, šnečku, vystrč růžky.
Setkání knihovnického klubu pro děti 
předškolního věku a jejich rodiče
pondělí 30. září | od 15.00 do 16.30
Čtenářská výzva. Výstavka knih k projektu 
Databazeknih.cz | září | během půjčování
Lovci perel. Čtenářská hra pro všechny děti
září | během půjčování
Část akcí probíhá v rámci projektu: Ruku
v ruce
finančně podpořeném SMO, městským 
obvodem Slezská Ostrava
Trénování paměti s lektorkou Magdalenou 
Ožanovou ze společnosti A co dál?
workshop | středa 4. září | od 10.00 do 11.30
Splň úkoly hravě hravé odpoledne s roboty
pondělí 23. září | od 13.00 do 14.30

EVROPSKÝ TÝDEN MOBILITY 
16. 9. – 22. 9. 2024
Ferda v autoškole. Beseda pro školy
pondělí 18. září | od 8.15 do 9.15
Pozor svítí červená!!! Test pro děti
pondělí 18. – pátek 22. září | během půjčování
Knihovna, náš společný prostor.
Celoknihovní soutěž o věcné ceny
pondělí 18. – pátek 22. září | během půjčování

HOLVEKOVA 44 - KUNČIČKY
Lovci perel. Čtenářská hra pro všechny 
děti | září | během půjčování
Deskovky nás baví. Turnaj ve stolních 
hrách | září | během půjčování
Každá jiná. Výstavka knih
září | během půjčování
Čtenářská výzva.
Výstavka knih
k projektu Databazeknih.cz
září | během půjčování
Část akcí probíhá v rámci projektu: Ruku 
v ruce
finančně podpořeném SMO, městským 
obvodem Slezská Ostrava

KLUB GENERACE
Pleteme z pu�y. Výtvarná dílna
pro dospělé | středa 18. září
od 8.30 do 10.00

EVROPSKÝ TÝDEN MOBILITY 
16. 9. – 22. 9. 2024
Do knihovny nejen na kole.
Ekologická aktivita | pondělí 16. září
během půjčování
Ekometr. Zábavná soutěžní aktivita
pondělí 16. a čtvrtek 19. září | během 
půjčování
Než vyjedu na cestu. Test pro děti
září | během půjčování
Knihovna, náš společný prostor.
Celoknihovní soutěž o věcné ceny
pondělí 18. – pátek 22. září | během 
půjčování

VRBICKÁ 133 - HEŘMANICE
Lovci perel. Čtenářská hra pro všechny děti
září | během půjčování
Není to Škoda? Soutěž pro čtenáře
září | během půjčování

KLUB HEŘMÁNEK
Podzim plný barev. Setkání knihovnického klubu 
pro děti předškolního věku a jejich rodiče
úterý 24. září | 9.30-10.30
Část akcí probíhá v rámci projektu: Ruku
v ruce
finančně podpořeném SMO, městským
obvodem Slezská Ostrava

KLUB GENERACE
Pleteme z pu�y. Výtvarná dílna pro dospělé
pátek 20. září | od 9.00 do 10.30

EVROPSKÝ TÝDEN MOBILITY 
16. 9. – 22. 9. 2024
Ekometr. Zábavná soutěžní aktivita
úterý 17. září | během půjčování
Dopravní minimum. Test pro děti | září
během půjčování

11



12

Ve Slezskoostravské galerii připravujeme výstavu ostravského 
rodáka Marka Nenutila, umělce, používajícího pseudonym 
Openmindz360, jenž má hluboké kořeny ve světě streetartu
a gra�ti. Absolvoval umělecké školy pod vedením renomova-
ných umělců. K jeho uměleckému růstu a formování patřil učitel 
grafického designéru Jozef Odráška a malíř Miroslav Bravenec. 
Proslavil se svou schopností pracovat s různými výtvarnými 
technikami, přičemž se věnoval nejen streetartu a gra�ti,
ale i malbě, objektům, kolážím, ilustracím, keramice a dalším 
formám uměleckého vyjádření.

Autorova díla zobrazují jemu blízká témata – sociální témata, 
přírodní motivy, antropocén a nekonečné kombinace těchto 
dvou elementů, které prokládá často bizarními výjevy. Ve svých 
dílech maluje především svůj vlastní příběh – to co vidí, cítí, co 
prožil či co prožilo jeho okolí. V jeho obrazech je cítit nepopira-
telná autenticita. 

Autorova díla zaujala nejen v České republice, ale také v zahra-
ničí, včetně zemí jako USA, Polsko, Německo, Tchaj-wan, 
Rakousko a Španělsko. Jeho obrazy jsou součástí sbírek veřej-
ných i soukromých galerií, což svědčí o jejich uznání a hodnotě.

Marek Nenutil: WHAT THE PICTURES WANTS

Výstava WHAT THE PICTURES WANTS výtvarníka Marka Nenutila bude slavnostně zahájena ve čtvrtek 
12. září v 17:00 hodin ve Slezskoostravské galerii, Těšínská 138/35, Slezská Ostrava.

Vystavená díla si mohou návštěvníci prohlédnout vždy v sobotu a neděli od 10:00 do 16:00 až do 10. listo-
padu 2024. 

V úterý 10. září se v obřadní síni slezskoostravské radnice usku-
teční od 19 hodin koncert Jany Sibery (soprán) a Lindy Juránkové 
(klavír).  

Sólistka Opery Národního divadla v Praze Jana Sibera patří k nejžá-
danějším sopranistkám české operní i koncertní scény. K jejím profi-
lovým rolím patří Violetta (La traviata), titulní role v Manon, Cune-
gonde (Candide), Zuzanka (Figarova svatba), Gilda (Rigoletto), 
Ofélie (Hamlet), Michaela (Carmen) a v českých operách Bystrouš-
ka (Příhody lišky Bystroušky), Terinka (Jakobín), Blaženka (Tajem-
ství) či Mařenka (Prodaná nevěsta). Je stálým hostem Národního 
divadla moravskoslezského v Ostravě a Divadla J. K. Tyla v Plzni.    

Linda Juránková deset let působila na HAMU jako modelový žák 
místních studentů pod dohledem doc. MgA. Dagmar Šimonkové. V 
roce 2006 nastoupila na Pražskou konzervatoř, kterou absolvovala 
pod vedením prof. Milana Langera s Klavírním koncertem a-moll 
Edwarda Griega a orchestrem. Spolupracuje s předními umělci z 
Národního divadla či Státní opery, českými orchestry a sbory, 
vystupovala například v Rudolfinu nebo České televizi. 

Na koncertě zazní například árie Mařenky z Prodané nevěsty B. 
Smetany, Valčík A dur a árie Rusalky A. Dvořáka, Píseň lásky Op.7 
No.1 J. Suka.

Vstupenky v ceně 200 Kč budou prodávány prostřednictvím INFO-
CENTER a rovněž online přes www.ostravainfo.cz

Koncert Jany Sibery
a Lindy Juránkové 

Infocentrum Elektra - Jurečkova 1935/2, 
Moravská Ostrava a Přívoz

Infocentrum Věž - Prokešovo náměstí 
1803/8, Moravská Ostrava a Přívoz

Infocentrum Přívoz - Nádražní 164/215, 
Moravská Ostrava a Přívoz

Infocentrum Svinov - Peterkova 1152/14, 
Ostrava – Svinov

INFO JIH!!! - Horní 1664/63a.S
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10. 9.

11. 9.

12. 9.

13. 9.

14. 9.

15. 9.

21. 9.

21. 9.

21. 9.

21. 9.

21. 9.

21. 9.

22. 9.

22. 9.

29. 9.

SLEZSKÁ ŽIJE
Koncert Jany Sibery /soprán/ a Lindy Juránkové /klavír/ v obřadní síni slezskoostravské radnice. Od 19. hod. 

Queen – Symphonic Tribute Show. Ladislav Korbel a živý symfonický orchestr hrají písně slavné rockové skupiny. 
Slezskoostravský hrad. Od 20 hod.

Marek Nenutil: WHAT THE PICTURES WANTS. Vernisáž výstavy ve Slezskoostravské galerii v budově 
slezskoostravské radnice. Od 17 hod. Vystavená díla si mohou návštěvníci prohlédnout vždy v sobotu a neděli od 
10:00 do 16:00 až do 10. listopadu 2024. 

Volejbalový turnaj na ZŠ Chrustova. Pro žáky, rodiče i absolventy. Hraje i kolektiv učitelů. Více na www.zschrustova.cz

Den pro seniory. Senioři nad 60 let budou mít tento den vstup zdarma. Nutný doklad totožnosti. Připraven bude i 
speciální program. ZOO Ostrava. 9-18 hod.

Chovatelská burza. Holubi, králíci, drůbež, okrasné ptactvo, 6-9 hodin. Středisko chovatelů, Nejedlého ulice.

FC Heřmanice Slezská – FK Darkovičky, fotbal, Krajský přebor mužů. Od 15.30 hod.

TJ Sokol Koblov - TJ Unie Hlubina B, fotbal, I.B. třída mužů. Od 15.30 hod. 

Jiskra Hrušov - TJ Slavoj Rychvald B, fotbal, Městská soutěž Ostrava. Od 15.30 hod.

FC Heřmanice Slezská B – SK Ostrava Lhotka, fotbal, Městská soutěž Ostrava. Od 12.30 hod.

Food Day Festival. Skvělé jídlo a boží prosecco. Nabídka kuchyní z celého světa. Slezskoostravský hrad. Od 10 do 20 
hod.

Collegium Marianum. Koncert v rámci Svatováclavského hudebního festivalu v Husově sboru, Zámostní 27. Od 18 
hodin.

Sportovní hry TJ Kunčičky. Desátý ročník sportovních her pro příchozí. Nohejbal, pétanque, stolní tenis. Možnost 
využití sportoviště i k jiným sportovním aktivitám. Startovné dobrovolné. Od 13 do 18 hod. www.tjkuncicky.cz

Chovatelská burza. Holubi, králíci, drůbež, okrasné ptactvo, 6-9 hodin. Středisko chovatelů, Nejedlého ulice.

Chovatelská burza. Holubi, králíci, drůbež, okrasné ptactvo, 6-9 hodin. Středisko chovatelů, Nejedlého ulice.

Svatováclavský hudební festival, největší mezinárodní festival duchovní a tzv. staré hudby v ČR,
se letos bude konat od 4. do 28. září a nabídne 22 koncertů po celém Moravskoslezském kraji.
Do Husova sboru ve Slezské Ostravě přiveze v sobotu 21. září od 18 hodin ansámbl dobových nástrojů 
Collegium Marianum s prvotřídním basbarytonistou Tomášem Šelcem. 

Svatováclavský hudební festival také na Slezské

Pražský soubor Collegium Marianum se od svého založení
v roce 1997 věnuje provádění tzv. staré hudby (17. a 18. stole-
tí) se zaměřením na české a ve střední Evropě působící 
autory. Ansámbl působí pod uměleckým vedením špičkové 
flétnistky Jany Semerádové, která zároveň hostuje jako 
sólistka u významných evropských orchestrů. V podstatě
od založení Svatováclavského hudebního festivalu se stal 
jeho rezidenčním tělesem, které každoročně přiváží oprav-
dové hudební lahůdky. Letos připravil společně se sloven-
ským basbarytonistou Tomášem Šelcem program věnovaný 
oslavě Panny  Marie Královny „Salve Regina“. Zazní díla skla-
datelských velikánů doby baroka Johanna Josepha Fuxe, 
Jana Dismase Zelenky i Giuseppa Tartiniho.

Festival letos poprvé nezůstane pouze v kostelích, prvotříd-
ní jazz bude znít mezi náklaďáky Tatra v Kopřivnici, výročí 
folklorních hvězd VUS Ondráš oslaví v Divadle Jiřího 
Myrona, dva koncerty si můžete vychutnat v akusticky vyla-
děném sále Fakulty umění Ostravské univerzity a s koncert-
ním mistrem České filharmonie Janem Mráčkem a Prague 
Philharmonia zavítá i do Sálu Vesmír. Darujte společné 
zážitky! Více informací o programu a e-vstupenky nalezne-

Eva Františáková, Svatováclavský hudební festival
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Z vlastních poznámek a fotografií sestavil Česlav Piętoň

Bazaly nejen fotbalové

1.
Tento snímek byl pořízen v letech, kdy členitý terén 
lokality Bazalů byl při stavbě fotbalového stadionu 
radikálním způsobem změněn. Dnešní vzhled této 
části Jaklovce se svými hřišti, přirozeným amfiteát-
rem hlediště a krytou tribunou, v ničem nepřipomí-
ná, že se v minulosti jednalo o geologickou zajíma-
vost, do jejíchž čedičových lomů se konaly četné 
exkurze badatelů, včetně členů ostravské Přírodo-
vědné společnosti.

V paměti dosud žijících studentů hladnovské měš-
ťanské školy jsou stále uchovány střípky vzpomí-
nek na učitele přírodopisu Augustina Ostrožného,

Život je změna a zpráva o možném návratu ostravského FC Baník na slezskoostravské Bazaly je jednou z nich. 
Naděje, že se prvoligové fotbalové mužstvo vrátí na stadion, kde v průběhu let 1959 až 2015 zažilo okamžiky 
své největší slávy a kde budou znovu hrány mistrovské zápasy, je slibná. I když je dnes FC Baník fotbalovým 
klubem všech Ostravanů, tak z historického pohledu patří na Slezskou, kde sehrával fotbalová utkání
pod názvem SK Slezská Ostrava. V průběhu let sice hrál na několika fotbalových hřištích, ale počátky jeho 
skutečné slávy začaly na dnes už neexistující Staré střelnici. Všeobjímající název Baník obdržel až v době 
reorganizace tělovýchovy a sportu v roce 1952.

který zajímavým a poutavým způsobem dokázal vyprávět o horotvorných procesech, z nichž před dávnými 
lety vznikl Jaklovec.

K nezapomenutelným zážitkům patřily vycházky do okolní přírody, zejména pak na blízké Bazaly. Tam, v rámci 
učebních osnov z vlastní iniciativy upozorňoval názorným způsobem na geologické složení jednotlivých vrstev 
půdního reliéfu odhalených čedičových lomů a na eventuální povrchové nálezy přírodnin. Stalo se tradicí,
že své naučné vycházky do přírody zahajoval na nedaleké Hýbnerově ulici u domu v blízkosti Všehrdova sadu,
v jehož zahradě byla navršena skalka z menších čedičových a žulových hornin. Malá zahradně upravená pyra-
mida byla zajímavá i do kamenné destičky vyrytým nápisem: My jsme ti němí svědkové poslední doby ledové.

2.
Skupinový snímek 3. třídy školy na Hladnově
z roku 1935 pochází z rodinného alba paní 
Jiřiny Navracké z Muglinova. Na reversu foto-
grafie je devět vlastnoručních podpisů vyučují-
cích. Ve druhé řadě sedících je čtvrtým
v pořadí Augustin Ostrožný. 

Fyzický pobyt v romantické lokalitě Bazalů
s odkrytým profilem vrstev pískovců a břidlic 
byl dobrým ilustračním doprovodem k výkladu 
o tlaku horotvorných sil, které před 13 miliony 
lety navršily staré půdní vrstvy, jejichž trhlina-
mi právě zde, na Jaklovci, proniklo žhavoteku-
té magma až k zemskému povrchu a vytvořilo 
silné čedičové proudy.
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3-4.
Čedičová /basaltová/ skála vytvořená 
ze ztuhlé žhavé lávy, stojící uprostřed 
dorážejícího příboje třetihorního 
moře, byla nárazy vlnobití rozbitá
a tříšť úlomků byla pohybem moře 
obroušená a uhlazená v kulovité 
valouny.

Proto se v prostoru mezi bývalou 
jámou Trojicí a Muglinovem, kdy byla 
mohutná ložiska nejbohatší, odedávna 
čedič dobýval a v odkrytém profilu 
mocné vrstvy slepenců byly kromě 
čedičových valounů rozmanité veli-
kosti stmeleny jemným pískem i pozů-
statky dávného korálového útesu-
-lastury a ulity miocenní zvířeny.

5.
V roce 1959 opustili fotbalisté Baníku Ostrava škvárové hřiště na Staré střelnici a nastoupili poprvé k ligovému 
utkání proti Spartaku Ústí na trávník nového hřiště na Bazalech. Podle pamětníků se zápas konal za hustého
a nepřetržitého deště a po problematickém verdiktu hlavního rozhodčího Baník nezaslouženě prohrál 2:3.

Tento snímek byl pořízen v době, kdy fotbalové hřiště bylo ještě ve výstavbě a hráči Baníku si museli na trávníko-
vý terén teprve zvykat. Původní krytá tribuna pro diváky převezená ze Staré střelnice byla později nahrazena 
novou, větší a modernější, a dalšími úpravami terénu se stal celý areál krásným sportovním stánkem Ostravy.

Výstavbou fotbalového hřiště a také hustou sítí nově postavených rodinných domů se zcela změnila konfigurace 
této významné geologické lokality. Exkurze studentů z Přírodovědecké fakulty VŠB postupně ustávaly a zaniklé 
profily ložisek kulovitého čediče s četnými nálezy miocenní fauny, které obohacovaly sbírky soukromých sběra-
telů přírodnin, patří minulosti.
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Uzávěrka dalšího čísla Slezskoostravských novin je 15. září 2024 Více informací o Slezské?
Na www.slezska.cz a
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